

自 2022 年 9 月 1 日深夜贵阳疫情爆发以来，学校抗疫保卫战已整整持续一个月，期间，学院领导高度重视，多次召开疫情防控工作会议，集中组织全院在花溪、宝山的教职工成立抗疫突击队，积极投入到花溪校区、宝山校区疫情防控工作中，两校区教职工守望相助，用坚守和执着，奔走在校园里每个角落，温暖着每位学生；用行动和实践诠释育人初心使命，为打赢这场疫情防控阻击战全力以赴。

全天轮班值守西门，严密监控校园物资进出

西门作为我校花溪校区生活保障物资、社会抗疫捐赠物资接驳点，每天不分昼夜，有大量的物资进入校门，所进物资的安全与否，直接影响着校园全体师生的安全，必须严防死守这个重要关口。接到学校值守西门的任务后，学院克服留守花溪校区教师人手少的情况，院领导率先垂范，并第一时间组织赵魁、孙威、杨华山、车玉君、涂圣文、张辉、洪倪、向庆、田佳林老师、科研助理雷乃万，全天候不间断值守西门防疫卡点，严密监控西门物资与人员进入，不让一个人、一件未审批同意的物品进入校园，以确保进入校园物资的安全。尽管更深露重，有的夜班值守老师第二天还有线上教学任务，但他们都以防疫责任重于泰山的责任担当，克服

重重困难，坚守一线，同时第二天以饱满的精神状态出现在课堂教学中



我院老师深夜值守西门工作实录



宝山校区严防值守，24 小时守护校园安全

按照学校统一部署，结合宝山校区实际情况，为扎实做好校园疫情防控工作，做好校园及周边防疫管控，确保在校师生安全和校园稳定，我院积极配合宝山校区分片分区安排工作人员，落实 24 小时防疫工作。我院居住在宝山校区的 9 位老师加入了宝山校区应急处置工作专班第五组（校园边界及卡点管控组）。从 9 月 13 日起接到值守任务开始，翟博文、余海宁、王华、李宏、左伟、詹永红、洪流、陈廷益、倪焰、等老师在完成线上教学工作任务的同时，轮流参加了卡点值班，按照卡点执勤人员上岗要求，履行了值守工作职责。最

难能可贵的是有的老师克服身体不适，坚持值守，熬更守夜，也要确保卡点 24 小时有人值守。



我院老师坚守宝山校区

坚守学生宿舍与检测点，助力抗原与核酸检测

“明天采集核酸，请各位老师6点准时到岗。”深夜，院党委副书记孟忠常接到学校通知后，总会第一时间发布消息并及时做好部署。我院按照学校要求，严格执行“楼长一层长一寝室长”工作模式，孟忠常副书记担任楼长，在工作期间，他总是第一个到达1栋学生宿舍，组织田佳林、蒋君、李娇娇、孙威、刘倩麟老师带领志愿者发放抗原、扫楼、核对名单、有序排队开展抗原核酸检测，点对点收集检测结果，确保检测工作不漏一人。我院集中花溪校区行政和教职工力量，坚守在学生宿舍与检测点，在大家艰辛努力下，抗原核酸检测工作顺利完成。

我院还派出邢永鹏老师与邵宁老师参与学校的疫情防控，在操场检测点协助防疫物资配送与试剂盒发放，邢老师还主动申请加入宝山校区疫情防控工作。田佳林老师到医院陪护学生动手术。



参加食堂餐食打包，保障宝山校区师生用餐

疫情就是命令，防控就是责任。2022年9月20日，宝山校区疫情突发，为解决宝山校区所有师生用餐问题，我院积极响应学校号召，郑环书记与蒋君老师当即召集我院40名志愿者参加第二学生食堂分餐打包，按时完成了5000份打包任务。9月25日、10月1日，在院领导带领下，辅导员田佳林、邵宁、李娇娇老师以及专业课老师孙威，分早中晚三批，带领156名志愿者，在食堂管理员统一安排下，井然有序地帮助三食堂打包，顺利完成15000余份餐食打包任务。同时，还有200余名志愿者参加食堂购餐期间的扫场所码引导检查和防疫安全秩序志愿服务。我院领导高度重视、果断决策，从志愿者招募、人员联系，到上万份打包工作，都全程跟随，时时在线，亲力亲为，为凝聚抗疫力量起到了核心作用，此次工作体现出了我院师生：统一行动听指挥，责任心强，行动迅速，勇于担当的精神风貌。





老师带领志愿者参与食堂打包分餐

学院领导非常重视防疫各项工作，特别地关心老师与志愿者同学们，郑环书记与陈昌礼院长多次亲临现场，并亲自为1栋学生宿舍的1230名学生送饭。





本次疫情防控工作中，我院 18 位老师坚守花溪校区，9 位老师坚守宝山校区，其余部分老师就地参与社区志愿者工作。国庆假期，学院干部、教职工：栗灿辉、黎阳、张念炳、杨艳、曾浩 5 人，提前到学院办公，积极分担学院防疫任务和日常工作。同时，老师们根据学校相关要求，克服困难，有序进行线上教学，各辅导员及时了解学生思想动态与生活情况，疫情防控与日常工作两手抓；大家齐心协力，定将为继续巩固我院抗疫成果作出更大贡献。



本次疫情防控，全院教职工上下一盘棋，全力出击，各就其位，协调配合，主动担当，打好了本轮疫情防控狙击战，并践行育人初心使命。